

小伙见义勇为牺牲 获救同事谎称其是“自杀”

本报讯 12月5日凌晨1点多,山东小伙郭强在天津西青区某小区前为救轻生同事跳入河中,救出同事后却不幸溺亡。

让郭强家属十分气愤的是,郭强明明是救人牺牲,但获救同事和另外两名当事人起初对郭强家属和警方咬定郭强因感情问题而轻生,直到多人提供证言,三人才改口还了郭强清白。什么原因让这起事件扑朔迷离?

同事称其是“自杀”

12月5日凌晨2点33分,郭强的表姐夫张晓旭接到电话:郭强掉河里了,你快来。打电话的是郭强同事大刘,他说,郭强是送他们回家途中出了事。

张晓旭和郭强的表哥焦溧育相继赶到。郭强另一名同事小汲说,郭强晚上情绪不对劲,不顾众人阻拦跳河轻生,他和大刘赶紧想办法搭救,却没能把郭强救上来。约凌晨4点,郭强的遗体被打捞上岸。后众人跟随民警到公安西青分局杨柳青镇东派出所处理后事。

原来他是见义勇为

张晓旭说,起初民警反馈,郭强的三个同事均称他是主动跳河,但警方对一些细节产生怀疑。

张晓旭等人找到郭强生前接触的朋友,均反映没发现异常,郭强一名好友还亲自到派出所作证。张晓旭想起事发地正好在一个小区前,说不定能找到目击者,于是再次回到现场。功夫不负有心人,他终于找到了目击者——住在河对岸小屋的刘师傅,刘师傅证实,当天晚上确实看到有人落水,有人施救。张晓旭赶紧把这一线索告诉警方。

在多方证人的证词下,事情发生了180°转变:郭强同事承认,主动轻生的不是郭强,而是小汲,郭强为救他跳水溺亡。

撒了谎,请求原谅

12月6日下午,记者来到京杭运河柳霞桥西侧的事发现场。只见河两岸都安装了护栏,且设置了警示牌。河对岸有一个小屋,距事发地点直线距离只有十余米。事发时,住在小屋的刘师傅看到有人落水,有人施救,天色太黑,他看不清救人的是谁,但确认救人行为是肯定存在的。

采访中,张晓旭向记者提供了一份录音。录音中可以清楚听到,在警方的调解下,大刘、小汲和另外一名女子都表示当时撒了谎,并向郭强家人认错,请求得到原谅。

明明是勇于救人不幸遇难,同事为什么起初反称郭强“主动跳河”?记者找到了郭强舍命救下的小汲。“求你们别问了,我实在不想说这个(原因)。我现在最想做的,就是送好兄弟走最后一程,帮助他争取属于他的名誉。”

小汲说,当时他因故产生轻生念头,拉开车门下车翻过护栏跳入河中。“我沉入水里脚不着地,郭强跳下来救我。我被救到岸边安全了,再扭头时已经见不到他,我试着再下水救他,但水已经没到我的脖子,我实在没办法了。”小汲说,他和郭强认识时间不算久,但彼此亲如兄弟,郭强不仅在经济上接济他,还带他回家住。

另一名当事人大刘在接受采访时哭成了泪人。“郭强是个特别仗义的好兄弟,我要是不说这些(事情真相),我心理上过不去,永远不会原谅自己。”大刘说,事发前,他们5名同事本计划一起吃饭再去唱歌,其中一人没去,郭强也因约了朋友没与他们吃饭,次日凌晨到KTV找大家唱歌,到场时已经临近结束,大家决定先送女同事小曹回家。路上小汲与女同事小曹发生争执,由于此前有过类似情况,他和郭强开始并没在意,直到小汲跳河。当记者问及起初为什么向郭强家人和警方称郭强跳河系“自杀”时,大刘沉默不语,后表示终止采访。

已申报“见义勇为”

12月6日,记者来到负责办理此案件的杨柳青镇东派出所。警方表示,由于案件还在进一步处理中,细节方面不便透露,但他们已按规定为郭强申报“见义勇为”称号。

(天津)



区长大人您敢住吗?

12月6日,成都,位于成华区府青立交附近的电子科技大学东四院一幢18层高教师住宅楼悬挂有“区长大人您敢住吗”红底白字大条幅,十分醒目。据了解,条幅是由该幢楼居民悬挂的。

据该幢楼多位居民透露,该楼是电子科技大学东四院38栋楼,属于成华区的经济适用房,用于解决困难户的住房问题。2009年居民入住以后,外墙开始不断掉落瓷砖,近两年尤为严重。(小腾)

环卫工路边拣烂橘子 网友称心酸

本报讯 12月6日,吉林长春一名网友发布了一条微博并配图:“就在5日中午,在长春市辽阳街上,垃圾堆附近,有人倒了几筐烂橘子。几个环卫工在那里挑一些能吃的,橘子才两块多一斤,他们真是太辛苦了……”

发布此微博的是长春市民姜女士,事发时间为12月5日下午1点半左右,姜女士说,那天下午,她去绿园区的辽阳街附近办事,看到三四名环卫工人正蹲在路边一个垃圾堆旁拣烂橘子,边拣边往塑料袋里面装,好像是带回家食用。

“这几名环卫工人是做马路清雪工作的,

附近有一个菜市场,这些橘子可能是卖橘子的商贩倒在垃圾堆的,大多数橘子都已经烂掉了,剩下的为数不多的好橘子也被冻得硬邦邦的,拣回家估计也不会好吃!”姜女士十分同情这几名环卫工人,认为他们真的很辛苦,特别是在下大雪后,每天的工作量非常大,于是她就拿出手机,将环卫工人拣橘子的一幕拍了下来,于12月6日发到了微博上。

微博一经发布便引来了众多网友的关注。@Chief-NG说:“看到他们这样感觉好心酸,也许是他们节俭惯了,他们真是太辛苦了!”(新文)

医生打点滴加班 感动网友

本报讯 12月4日晚6时20分左右,陕西省汉中市城固县医院住院部10楼神经外科,住院患者谢女士的女儿路过医生办公室时,看到一名医生一边打点滴一边工作,很是感动,便偷拍了几张照片传到了网上。没想到引起了网友的共鸣,大家纷纷为这位医生点赞。

12月6日早上,记者来到城固县医院住院部,见到了12月4日晚打点滴加班的神经外科主治医师向峰。向峰今年42岁,有些清瘦。他感冒还没好,偶尔还会咳嗽几声。提起当天的事,他说像他这样带病工作的医生很多,这只是小事一桩。

据向峰介绍,他12月2日就有了感冒症状,拖到4日下午下班后,才请护士长给自己打上了点滴。在打点滴的同时,他在电脑上完善3日收治的病人病历。没想到被患者谢女士的女儿小静看到,拍了照片传到网上。

照片被传到网上后,有网友从背影就认出了向医生,网友“and小花”说:“这背影好熟悉,晚上要上夜班,白天为了病人常常不能按点吃饭休息,医院的护士医生们很多人都是这样在岗位上默默奉献,为他们点赞!”(华商)

三亚回应厅官衣物被拿走: 涉事人员被停职

本报讯 12月4日,中央人民广播电台黑龙江记者站原站长毕国昌(山东莱州人,今年65岁),通过个人媒体发布消息,称其在三亚天涯区海边游泳时,停放在路边的自行车被城管没收,同时被收走的还有他随身穿的衣服,致使其仅穿一条泳裤,徒步去三亚市政府,感觉遭到巨大的羞辱。

昨天凌晨1点,海南省三亚市针对毕国昌衣服被城管拿走做出回应,涉事人员被停职。天涯区政府已责成涉事城管中队做出深刻检讨,对责任人做出停职检查处理,并就此事处理不当之处公开道歉。

据毕国昌介绍,他退休后每年冬季都到三亚过冬,并在三亚安了家。12月4日下午3点半左右,他骑自行车来到三亚湾附近的海滩游泳,把自行车停放在海滩附近的一处铁栅栏旁,车筐内装有他换下的衣物。

约一小时后,毕国昌上岸后发现自行车车锁被剪断,车子连同衣物全都不见了。毕国昌马上向当地派出所报了案,经过警方现场走访得知,毕国昌的自行车是被城管收走的。

从下午4点40分开始到晚上8点半,毕国昌仿佛经历了一场噩梦,“被欺负得只剩下裤衩了”。从4点40分开始,毕国昌多次致电三亚市长热线“12345”,称自己只穿一条泳裤,无法回家,希望城管能尽快归还自己的衣物。

随后,毕国昌从三亚湾身穿一条黄色短裤走到三亚市政府院内,毕国昌称,在三亚市政府院内期间,他曾虚脱了两次,“绝望地光着身子,从三亚市政府一步一挪地踱回家”。

“我跟城管局的吴队长讲:我这是叫你们欺负到家了,只剩下裤衩了。”毕国昌告诉记者,三亚官方所发新闻稿中的道歉缺乏诚意,他准备以人格被侵犯为由起诉城管,索赔一块钱。

(法晚)

小记者活动通知 精英训练营小记者活动之 我是小厨师

(本次活动限报40人)

民以食为天,小记者们,你们会制作美食吗?小记者课堂之“家有大厨”携手金牛宴,一起打造属于小记者们的厨房,用自己的爱心与双手,给父母一份惊喜吧!平顶山金牛宴将带来一股美食风,手把手教你制作一道可口的菜品。一起来参与吧!

活动时间:12月13日(周日)上午9:00

活动地点:1.平顶山市湛北路东段体育村南门口金牛宴
2.诚朴路彩虹桥向南80米路西百年味道羊肉馆

报名电话:4973585

